

企业家站“C位” 获1.14亿元真金白银助力

2023年

● 全年GDP实现564.6亿元,增速7.5%

● 规上工业增加值完成173.3亿元,增速13.2%

● 固定资产投资完成267.6亿元,增速2.5%

● 社会消费品零售总额完成206.3亿元,增速11.3%

● 一般公共预算收入63.3亿元,同比增长5.4%

现场

奖补1.14亿元,真金白银助力企业高质量发展

当天的会议采取管委会主会场加5个办事处分会场的模式召开。党工委、人大工委、管委会班子成员,协助班子工作的县处级干部,各总师,各办事处党政正职,改革后各内设机构、市直单位派出机构、其他机构单位班子成员,科学城管委会、区属国有企业一级集团正副职,经济发展部及高新区其余管理岗人员主要负责人等在主会场参会。会议还邀请到部分区内重点企业、研发机构的主要负责同志参加。

会上,高新区党工委副书记王德敏宣读有关表彰通报和政策奖补决定。高新区党工委副书记、管委会主任郭程明以《高标高质、提速提效、担当担责、实干实为,为当好全市科技创新发动机建设世界一流高科技园区而努力奋斗》为题,总结回顾2023年工作,对2024年工作进行安排部署。高新区党委书记张红军以《革故鼎新、笃行不怠、奋勇前行,以新姿态新干劲新作风展现新担当干出新气象创造新业绩》为题发表了总结讲话。会议由人大工委主任刘延龄主持。

作为此次会议的重头戏——政策兑现颁奖随后进行。作为“新春第一会”,郑州高新区不仅让企业代表站“C位”,更在行动上把企业发展摆在“C位”,拿出真金白银支持企业,兑现奖励或实物价值约1.14亿元,以政策落实的“加”力前行,帮助企业“减”负增效,推动高质量发展“乘”势而进,助力企业满工满产,坚定发展壮大的信心,促进企业健康发展、做大做强。与会人员强信心、话振兴、谋新局,拳拳盛意、殷殷期盼,共同开启攻坚之年高质量发展崭新篇章。会议还对获评高新区2023年度“金牌店小二”的20位代表进行现场表彰。

企业兴则高新兴,人才强则高新强。郭程明在对2023年工作进行总结中提到,一年来,郑州高新区全面贯彻落实党的二十大精神,锚定“世界一流高科技园区”美好蓝图,奋力打造“两区六高地”,在市委、市政府的坚强领导下,坚定信心、奋发作为,较好地完成了全年经济社会发展目标任务。

每一个春天都被寄予希冀,2024起步开局更是如此。

窗外春寒料峭,室内春潮涌动、激情满怀。2月20日,郑州高新区2024年高质量发展大会召开,攀高逐新擘画新图景,只争朝夕拼出全年红。



目标

GDP增速力争实现9%,全力冲刺“世界一流高科技园区”

今年,是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划的攻坚之年,也是郑州高新区加快推进高质量发展、成为全市培育壮大应用新质生产力的主阵地和高质量发展核心引擎的起步之年。

作为开年“大戏”,此次大会为今年发展敲定目标:GDP增速

力争实现**9%**,规上工业增加值增长**13%以上**;一般公共预算收入增长**5%以上**;固定资产投资增长**13%以上**;社消零总额增长**10%以上**。经营主体新增**1.6万家**以上,高新技术企业总数达到**2050家**,国家科技型中小企业总数达到**3000家**;新增

省级以上创新平台**52家**;全社会研发投入强度不低于**11%**;“四上”企业创新活动覆盖率达到**77%**,规上工业企业研发活动覆盖率达到**88%**,技术合同成交额达到**150亿元**。努力实现城市治理现代化水平提升与经济增长、科技进步同步。

思路

抓牢“一个带动”,做到“五个确保”,打造“六个高地”

递交责任书,立下军令状。此次会议还特别设置了递交目标责任书环节,高新区各分管领导分别向党工委书记递交目标责任书;各部门主要负责人分别向党工委副书记、管委会主任递交目标责任书。

张红军表示,这次高质量发展大会,既是一次总结会、表彰会,更是一次动员会、誓师会。大家以“起跑就要加速、开局就要争先”的姿态,迅速紧起来、立即动起来、马上跑起来,以崭新的姿态崭新的干劲崭新的作风,迅速掀起“大干快上”的热潮,抓实抓好抓紧省市部署的目标任务和党工委管委会确定的重点工作,在新的一年里展现新担当、干出新气象、创造新业绩,切实担负起当好全市科技创新发动机的光荣使命,为推进中国式现代化建设郑州实践作出新的更大贡献。

郑州高新区是体制机制改革的先行者、探路者,在新一轮深化改革完成之时,高新区也对2018年改革以来的工作进行了系统总

结梳理。总的来看,五年来发展成果取得重大突破,重点经济指标和主要科创指标始终保持在全省全市领先水平,发展的质量、效益和协调性进一步增强,为高新区持续保持高质量发展奠定了基础、增强了底气、凝聚了信心。

张红军要求,围绕国家高新区“发展高科技、实现产业化”和国家自创区“体制机制创新、政策先行先试”的使命任务,紧盯建设千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,未来几年,高新区工作的思路概括起来就是:抓牢“一个带动”,做到“五个确保”,打造“六个高地”。即以建设广武科学城为带动,确保在创新型孵化上走前头、在以科技创新带动产业创新上走前头、在发展数字经济上走前头、在大科学装置建设上走前头、主要经济指标高于全市平均水平,全力打造产业高地、创新高地、人才高地、开放高地、改革高地、资本高地。

张红军要求,高新区要打造营

商环境标杆区,领导班子同志、国资的服务同志、机关的所有工作人员其实都是“店小二”,一定要把“店小二”品牌擦亮。不仅要把当下的无事不扰、有事快办落到实处,还应该步子迈得大一点、力度再强一点、探索再深一点,让有事快办、无事不扰变成工作常态,切实降低制度性成本,激发深层次的企业发展活力,为企业松开手脚、大展身手吃下定心丸。

张红军表示,参加会议的同志都是高新区建设发展的中坚力量,是实现宏伟蓝图的执行者、推动者、实践者,大家的工作状态、工作成效直接决定着高新区的发展状态、发展成效,要把聪明才智激发出来,把干事能量调动起来,把主观能动性发挥出来,引领带动全区上下比学赶超、大干快上,把“规划图”变成“路线图”,把“施工图”变成“实景图”,推动高新区高质量发展开新局、谱新篇。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图